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Flash Eurobarometer 532 Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Inledning
Den 11 maj 2023 lade Europeiska kommissionen fram ett förslag till förordning om regler för att
förebygga och bekämpa sexuella övergrepp mot barn. Med 85 miljoner bilder och videor som visar
sexuella övergrepp mot barn i hela världen 2021, och många fler går orapporterade, är sexuella
övergrepp mot barn genomgripande. Det nuvarande systemet som bygger på företagens frivilliga
upptäckter har visat sig vara otillräckligt för att skydda barn på ett adekvat sätt och kommer under
alla omständigheter inte längre att vara möjligt när den nuvarande interimslösningen löper ut. I
synnerhet  kommer  leverantörer  som  omfattas  av  direktivet  om  integritet  och  elektronisk
kommunikation inte att ha någon EU-rättslig grund för att fortsätta upptäcka sexuella övergrepp
mot barn på frivillig basis efter augusti 2024. 

Den föreslagna förordningen handlar först och främst om förebyggande av sexuella övergrepp mot
barn.  Leverantörerna skulle  vara skyldiga att  bedöma och minska risken för  missbruk av sina
tjänster, och de åtgärder som vidtas måste stå i proportion till denna risk och omfattas av robusta
villkor och skyddsåtgärder. Upptäckt är en sista utväg enligt förslaget, och det är bara nödvändigt
om  förebyggande  åtgärder  misslyckas.  Interpersonella  kommunikationstjänster  (chatt,
meddelanden) och andra (speltjänster, andra värdtjänster och leverantörer av onlinetjänster) skulle
krävas för  att  upptäcka material  med sexuella  övergrepp mot barn online (både känt  och nytt
innehåll) och aktiviteter med anknytning till barns uppmaningar, så kallade grooming.1 

För  att  ta  reda  på  vad  EU-medborgarna  tycker  om  den  föreslagna  nya  EU-lagstiftningen
genomfördes en Flash Eurobarometerundersökning mellan den 28 juni och den 4 juli 2023. På
Europeiska kommissionens vägnar, generaldirektoratet för migration och inrikes frågor, intervjuade
Ipsos European Public Affairs ett representativt urval av medborgare, som är 18 år och äldre, i var
och en av Europeiska unionens 27 medlemsstater. Mer än 26000 intervjuer genomfördes online
(via datorstödda webbintervjuer). De uppgifter som presenteras i denna sammanfattning vägs till
kända befolkningsandeler och EU-27-genomsnitten står för storleken på den 18+ befolkningen i
varje  EU-medlemsstat.  Totalsummor  som  nämns  i  texten  beräknas  utifrån  avrundade
procentsatser som visas i diagrammen. På grund av avrundning kanske procentsatser som visas i
diagrammen inte alltid verkar lägga till upp till 100 %. 

De landsförkortningar som används i denna rapport motsvarar:

VARA Belgien LT Litauen

BG Bulgarien LU Luxemburg

CZ Tjeckien HU Ungern

DK Danmark MT Malta

DE Tyskland NL Nederländerna

EE Estland VID Österrike

IE Irland PL Polen

EL Grekland PT Portugal

ES Spanien RO Rumänien

FR Frankrike SI Slovenien

HR Kroatien SK Slovakien

DEN Italien FI Finland

CY Cyperns Rep.* SE Sverige

LV Lettland

1 Källa: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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* Cypern som helhet är en av de 27 EU-medlemsstaterna, men regelverket har upphävts i den del av landet som inte
kontrolleras av Republiken Cyperns regering. Av praktiska skäl ingår endast de intervjuer som genomförts i den del av
landet som kontrolleras av Republiken Cyperns regering i kategorin ”CY”. 

Viktiga resultat 
Ökad risk för barn på nätet 
■ I alla medlemsstater är 92 % av de svarande ”starkt” eller ”snarare överens” om att barn löper allt

större risk på nätet. För de enskilda länderna varierar avtalsnivån mellan 86 % i Lettland och
96 % i Kroatien. 

■ Dessutom svarade 73 % av de svarande i hela EU att problemet med sexuella övergrepp mot
barn i deras land är ”mycket” eller ”ganska utbrett”. Det finns dock en stor variation mellan
medlemsstaterna när det gäller denna fråga (från 37 % i Lettland till 86 % i Grekland). 

Stöd  till  den  föreslagna  EU-lagstiftningen  för  att  förebygga  och
bekämpa sexuella övergrepp mot barn 
■ svarande förklarades att leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) för

närvarande  kan  använda  flera  säkerhetsåtgärder,  bland  annat  en  kombination  av
automatiserade teknikverktyg och mänsklig  tillsyn,  för  att  upptäcka och rapportera sexuella
övergrepp mot barn, hjälpa till att rädda offer och ställa förövarna inför rätta. Den 3 augusti
2024 upphör dock EU-lagstiftningen som gör det möjligt för leverantörer av onlinetjänster att
frivilligt  upptäcka  och  rapportera  sexuella  övergrepp  mot  barn  online.  Därför  föreslås  ny
lagstiftning som skulle tvinga leverantörer av onlinetjänster att  förhindra sexuella övergrepp
mot barn på deras tjänster. Om förebyggandet misslyckas, och vid betydande risk för sexuella
övergrepp mot barn, kan tjänsteleverantören vara tillfälligt skyldig att upptäcka eller rapportera
sexuella övergrepp mot barn online. 

■ I genomsnitt svarar 78 % av de svarande att de ”starkt stöder” den lag som EU föreslår. Däremot
är 13 % ”att  motsätta sig”  eller ”starkt motsätter sig” den föreslagna EU-lagstiftningen. Den
totala stödnivån varierar mellan 65 % i Cypern och 83 % i Tjeckien och Luxemburg. 

Upptäcka övergrepp mot barn och rätten till integritet på nätet 
■ Totalt uppger 96 % av de svarande att möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn är viktigare

eller lika viktig än rätten till integritet på nätet. Inte mer än en handfull svarande (2 %) svarade
att rätten till integritet på nätet är viktigare än möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn. 

■ I hela EU svarade 60 % av de svarande att påståendet ”förmågan att upptäcka övergrepp mot
barn är viktigare än rätten till  integritet på nätet” ligger närmast deras egen uppfattning. på
landsnivå är denna andel den högsta i Italien (72 %) och den lägsta i Ungern (35 %). 

Verktyg för att upptäcka sexuella övergrepp mot barn online 
■ Även efter  att  ha  förklarat  för  de svarande att  de  verktyg  som används av  leverantörer  av

onlinetjänster kan ha en inverkan på den personliga integriteten kan 89 % av de svarande
”starkt”  eller  ”vilka  stödja”  användningen  av  verktyg  som automatiskt  upptäcker  bilder  och
videor av material  med sexuella  övergrepp mot  barn som polisen redan känner  till,  för  att
identifiera var dessa bilder och videor delas online igen. I Tjeckien stöder 81 % av de svarande
totalt sett automatisk upptäckt av bilder och videor av material med sexuella övergrepp mot
barn som polisen redan känner till. denna andel ökar till 95 % i Portugal. 

■ På frågan om verktyg som bygger på artificiell intelligens (AI) har 85 % av de svarande i hela EU
”starkt stöd” eller ”tenderat att stödja” användningen av dessa verktyg, även om de kan störa
användarnas integritet, för att upptäcka nytt material med sexuella övergrepp som delas på
nätet och 84 % ”starkt stöd” eller ”tendera att stödja” användningen av dessa verktyg för att
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upptäcka grooming och/eller överhängande övergrepp. Stödet för användning av AI-verktyg för
att upptäcka nytt material med sexuella övergrepp som delas på nätet varierar mellan 77 % i
Tjeckien och 93 % i Portugal. Similalry, stödet för användning av AI-verktyg för att upptäcka
grooming  och/eller  överhängande  missbruk  varierar  mellan  78 %  i  Slovakien  och  94 %  i
Portugal. 

■ Med tanke på att 70 % av de 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot barn på nätet
som härrör från EU kommer från onlinemeddelanden, e-post och chatt, kommer 87 % av de
svarande i EU ”starkt stöd” eller ”skickar att stödja” att tjänsteleverantörer upptäcker material
med sexuella övergrepp mot barn och grooming-samtal i meddelanden (t.ex. e-post, chatt) om
det  finns  en betydande  risk  för  sexuella  övergrepp  mot  barn  på  en viss  plattform.  Stödet
varierar mellan 79 % i Lettland och 93 % i Grekland, Portugal och Rumänien. 

■  På  frågan  om  att  upptäcka  material  med  sexuella  övergrepp  mot  barn  och  grooming  i
meddelanden med hjälp av end-to-end-kryptering, i händelse av en betydande risk för sexuella
övergrepp mot barn på en viss plattform, var 83 % av de svarande i hela EU ”starkt stöd” eller
”vilka att stödja” detta. Svarande i Rumänien (92 %) och Portugal (91 %) är mest benägna att
stödja upptäckt av material med sexuella övergrepp mot barn och grooming i meddelanden
med hjälp av end-to-end-kryptering, medan svarande i Ungern och Lettland är minst benägna
att göra det (båda 73 %). 
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Avsnitt 1. Ökad risk för barn på nätet 
I genomsnitt svarar 73 % av de svarande i EU att problemet med sexuella övergrepp mot barn i
deras  land  är  ”mycket”  eller  ”ganska  utbrett”.  Det  finns  dock  en  stor  variation  mellan
medlemsstaterna när det gäller denna fråga (från 37 % i Lettland till 86 % i Grekland). 

Kvinnor är mer benägna än män att svara på att problemet med sexuella övergrepp mot barn är
”mycket” eller ”ganska utbrett” i deras land (79 % jämfört med 66 %). En skillnad ses också efter
utbildningsnivå,  där  respondenterna  efter  avslutad  utbildning  i  åldern  15  eller  yngre  är  mest
benägna att svara på att sexuella övergrepp mot barn är ”mycket” eller ”ganska utbredda” (82 %)
och de som avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre är minst sannolika (69 %). 

I alla medlemsstater är 92 % av de svarande ”starkt” eller ”snarare överens” om att barn löper allt
större risk på nätet (se diagrammet på nästa sida). Dessutom är 78 % av de svarande ”starkt” eller
”snart oeniga” om att barn på ett säkert sätt kan använda internet utan att utsättas för skadligt
innehåll och 75 % ”starkt” eller ”snart oeniga” om att de kan göra det utan att bli kontaktade av
vuxna som försöker skada dem. Mer än åtta av tio svarande (82 %) ”starkt” eller ”snart oeniga” om
att föräldrar i allmänhet vet vad deras barn gör online. 

Åtta av tio  svarande är  i  genomsnitt  ”starkt”  eller  ”snarare överens”  om att  föräldrar  är  under
ökande press för  att  se till  att  deras barn är  säkra på nätet.  Dessutom är  82 % ”starkt”  eller
”snarare överens” om att verktyg som föräldrakontroll inte är tillräckliga för att hålla barn säkra på
nätet.  Slutligen  är  89 % av  de  svarande  ”starkt”  eller  ”snart  överens”  om att  leverantörer  av
onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) kan spela en viktig roll i kampen mot sexuella
övergrepp mot barn på nätet. 
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På det enskilda landet är mellan 86 % av de svarande i Lettland och 96 % i Kroatien totalt sett
överens om att barn löper allt  större risk på nätet. Andelen svarande ”starkt instämmer” i detta
uttalande varierar från 31 % i Danmark till 65 % i Rumänien. 

Kvinnor är mer benägna än män att ”starkt överens” om att barn löper allt större risk på nätet (58 %
jämfört med 46 %). Porportionen ”starkt” eller ”snarare överens” om att barn i allt högre grad är i
riskzonen online ökar med åldern (från 89 % av 18–24-åringarna till 95 % av över 54-åringar). 
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I alla medlemsstater är också en stor majoritet av de svarande ”starkt” eller ”snart överens” om att
leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) kan spela en viktig roll i kampen
mot sexuella övergrepp mot barn på nätet (från 76 % i Ungern till 94 % i Portugal och Spanien). På
samma sätt  är minst tre fjärdedelar av de svarande i alla medlemsstater ”starkt” eller ”snarare
överens” om att verktyg som föräldrakontroll inte är tillräckliga för att hålla barn säkra på nätet (från
75 % i Danmark, Finland och Slovenien till 88 % på Cypern). 

Det  finns större variationer  mellan  medlemsstaterna när  det  gäller  proportionerna ”starkt”  eller
”snarare överens” om att föräldrar utsätts för allt större tryck för att se till att deras barn är säkra
online. Medan 58 % av de svarande i Frankrike totalt håller med om detta, ökar denna siffra till
94 % i Cypern och Polen. 

För de återstående uttalandena ligger den totala nivån på överenskommelsen fortfarande under
50 % i alla medlemsstater. I nästan alla medlemsstater är t.ex. inte mer än en av fem svarande
”starkt”  eller  ”snarare överens” om att  föräldrar i  allmänhet vet  vad deras barn gör online.  De
svarande i Rumänien är överlag mest benägna att instämma i detta uttalande (31 %). 
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Q3  I  vilken  utsträckning  håller  du  med  eller  håller  med  om  följande  påståenden?  (Totalt  %
’Godkänn’ per land) 
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Avsnitt 2. Upptäcka och utreda utbyte av material med
sexuella övergrepp mot barn 
Efter ett litet antal inledande frågor (diskuteras i avsnitten 1 och 4) förklarades de svarande att
förövarna i allt högre grad utbyter material med sexuella övergrepp mot barn (t.ex. foton, videor)
online. Mer än tre fjärdedelar av de svarande i hela EU instämmer starkt och 17 % instämmer i att
denna typ av utbyten bör upptäckas och utredas i syfte att rädda offer, ställa förövarna inför rätta
och att materialet bör tas ner för att förhindra återtraumatisering av offer. I linje med detta är 69 %
av de svarande ”starkt oeniga” och 11 % ”ganska oeniga” om att utbyte av material med sexuella
övergrepp mot barn bör lämnas oupptäckt. 

Dessutom  är  60 % av  de  svarande  starkt  oeniga  eller  ”snart  oeniga”  om  att  leverantörer  av
onlinetjänster (t.ex. plattform för sociala medier) bör ha frihet att besluta om de ska ta itu med
problemet med sexuella övergrepp mot barn och hur de ska göra det, och 70 % ”starkt oenighet”
eller  ”snart  oeniga”  om att  upptäckten av utbyten av sexuella  övergrepp mot  barn endast  bör
införas när antalet utbyten på en viss plattform eller tjänst av förövarna är betydande. 

Bland svarande i åldern 55 år och äldre är 97 % ”starkt” eller ”snarare överens” om att utbytet av
material med sexuella övergrepp mot barn bör upptäckas och utredas. De i åldern 18–24 år är
mindre  benägna  att  dela  denna  uppfattning  (90 %),  men  de  är  mer  benägna  än  sina  äldre
motsvarigheter till ”starkt” eller ”snarare överens” att upptäckten av utbyten av sexuella övergrepp
mot barn endast bör införas när antalet utbyten på en viss plattform eller tjänst av förövare är
betydande (29 % av 18–24-åringarna jämfört med 19 % av över 54-åringar). 
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Instämmer starkt Instämmer snarare Är ganska oense Är starkt oenig Föredrar att inte svara/vet inte

77
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9

3

25

23

11

1

35

49

69

1

6

5

4Denna verksamhet bör lämnas oupptäckt

Bas: Alla svarande (n=26270) 

Utbytet av material med sexuella 
övergrepp mot barn bör upptäckas och 

utredas i syfte att rädda offer, föra 
förövarna tillrättavisas, och materialet bör 

tas ner för att förhindra att offren 
återtraumatiseras.

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. 
plattformar för sociala medier) bör ha frihet 

att besluta om de ska ta itu med detta 
problem och hur de ska göra det.

Upptäckt av denna verksamhet bör endast 
införas när antalet utbyten på en viss 

plattform eller tjänst mellan förövarna är 
betydande.

Q4 Förövare utbyter i allt högre grad barnpornografiskt material (t.ex. foton, videor) 
online med varandra. I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande 
påståenden? (% FÖR EU-27) 
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I alla medlemsstater är mer än 90 % av de svarande ”starkt” eller ”snart överens” om att utbytet av
material med sexuella övergrepp mot barn bör upptäckas och utredas i syfte att rädda offren, ställa
förövarna inför rätta och att materialet bör tas ner för att förhindra återtraumatisering av offer (från
91 % i Nederländerna och Polen till 97 % i Cypern, Luxemburg, Malta och Portugal). 

Den största andelen anhängare av att ge leverantörer av onlinetjänster friheten att besluta om man
ska ta itu med problemet med sexuella övergrepp mot barn och hur man gör det finns i Rumänien
(totalt 50 % instämmer), Lettland (51 %), Litauen (51 %) och Polen (53 %). I Luxemburg (17 %),
Ungern (18 %) och Danmark (19 %) är de svarande minst benägna att hålla med om detta förslag.
Mellan 15 % av de svarande i Estland och 33 % i Danmark och Rumänien ”starkt” eller ”snarare är
överens” om att upptäckten av utbyten av sexuella övergrepp mot barn endast bör införas när
antalet utbyten på en viss plattform eller tjänst av förövare är betydande. 
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Q4 Förövare utbyter i allt  högre grad barnpornografiskt material (t.ex. foton, videor) online med
varandra. I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? (Totalt %
’Godkänn’ per land) 

Leverantörer
av

onlinetjänster
(t.ex.

plattformar för
sociala

medier) kan
spela en viktig
roll i kampen
mot sexuella

övergrepp
mot barn på

nätet. 

Verktyg som
föräldrakontro

ll är inte
tillräckliga för
att hålla barn
säkra online 

Föräldrar är
under ökande
press för att

se till att
deras barn
förblir säkra

online 

Barn kan
säkert

använda
internet utan

att bli
kontaktade av

vuxna som
försöker

skada dem 

Barn kan
säkert

använda
internet utan

att utsättas för
skadligt
innehåll 

Föräldrar, i
allmänhet, vet

vad deras
barn gör
online

EU-27 89 82 80 22 20 17

VARA 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

DEN 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

VID 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Bas: Alla svarande (n=26 270) 
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Avsnitt 3. Stöd till den föreslagna EU-lagstiftningen för
att  förebygga  och  bekämpa  sexuella  övergrepp  mot
barn 
Innan den nya EU-lagstiftningen infördes för att förebygga och bekämpa sexuella övergrepp mot
barn  förklarades  att  leverantörer  av  onlinetjänster  (t.ex.  plattformar  för  sociala  medier)  för
närvarande kan använda flera säkerhetsåtgärder, bland annat en kombination av automatiserade
teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för att upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn,
hjälpa till att rädda offer och ställa förövarna inför rätta. I hela EU anser 41 % av de svarande att
tjänsteleverantörer bör kunna vidta frivilliga åtgärder för  att  upptäcka,  avlägsna och rapportera
material med sexuella övergrepp mot barn online, jämfört med 55 % som svarar att leverantörer av
onlinetjänster under vissa omständigheter bör vara skyldiga att upptäcka, avlägsna och rapportera
material med sexuella övergrepp mot barn online. Bara 2 % av de svarande svarar att leverantörer
av onlinetjänster inte bör upptäcka, ta bort och rapportera sexuella övergrepp mot barn på nätet. 

Det  finns  en  stor  variation  mellan  medlemsstaterna  i  de  proportioner  som  svarar  på  att
tjänsteleverantörer  bör  kunna vidta  frivilliga  åtgärder  mot  att  under  vissa omständigheter  vara
skyldiga att vidta åtgärder mot sexuella övergrepp mot barn på nätet. I Österrike är exempelvis
24 % av  de  svarande  positiva  till  frivilliga  åtgärder,  medan  71 % svarade  att  leverantörer  av
onlinetjänster under vissa omständigheter bör vara skyldiga att vidta åtgärder enligt lag. I Frankrike
har  däremot 64 % av de svarande valt  ut  det  tidigare svaret  med 33 % (ett  nära förestående
resultat från Österrike). 
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Bas: Alla svarande (n=26) 270)

Instämmer starkt Instämmer snarare Är ganska oense Är starkt oenig Föredrar att inte svara/vet inte

77

13

8

7

17

22

15

9

3

25

23

11

1

35

49

69

1

6

5

4Denna verksamhet bör lämnas oupptäckt

Utbytet av material med sexuella 
övergrepp mot barn bör upptäckas och 
utredas i syfte att rädda offer, föra 
förövarna tillrättavisas, och materialet bör 
tas ner för att förhindra att offren 
återtraumatiseras.

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. 
plattformar för sociala medier) bör ha frihet 
att besluta om de ska ta itu med detta 
problem och hur de ska göra det.

Upptäckt av denna verksamhet bör endast 
införas när antalet utbyten på en viss 
plattform eller tjänst mellan förövarna är 
betydande.

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) kan för närvarande använda flera 
säkerhetsåtgärder, bland annat en kombination av automatiserade teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för 
att upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn, hjälpa till att rädda offer och ställa förövarna 
inför rätta. Vilket av följande påståenden ligger närmast din åsikt? (% per land) 



Flash Eurobarometer 532 Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

De svarande förklarade därefter att på grund av den nuvarande tillfälliga lagstiftningens frivilliga
karaktär  upptäcker,  avlägsnar  och rapporterar  endast  ett  litet  antal  tjänsteleverantörer  sexuella
övergrepp på sina plattformar, medan ett betydande antal inte vidtar några åtgärder. Efter att ha
presenterats för detta faktum, svarar andelen svarande att  leverantörer av onlinetjänster under
vissa omständigheter bör vara skyldiga att enligt lag upptäcka, avlägsna och rapportera material
med två procentenheter – till 58 %. På landsnivå uttrycks denna uppfattning av mellan 36 % av de
svarande i Frankrike och 75 % i Österrike. 
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Bas: Alla svarande (n=26) 270)

FR PT HU RO LT PL SI VARA ES SK EL EU-27 MT IE HR FI BG DEN DK SE LV CY CZ EE NL DE LU VID

60
52 50 49 47 46

43 41 41 40 40 38 38 38 38 36
32 32 32 30 28 27 27 26 23 23 23 20

36 47 47 48 48
44 51 52 54 52 55 57 59 58 60 60 66 64

60 65 65 67
63

71
68

73 72 75

2 1 1 1 1 5 3 3 2 4 2 3 1 2 1 1 1 2 3 3 2 4 6 1 5 2 3 2

2 0 3 2 4 5 3 4 2 4 3 3 2 3 1 3 1 2 5 3 5 2 4 2 4 2 3 3

... bör kunna vidta frivilliga åtgärder för att förebygga, upptäcka, avlägsna och rapportera sexuella övergrepp mot barn på nätet

... bör under vissa omständigheter vara skyldiga enligt lag att förebygga, upptäcka, avlägsna och rapportera sexuella övergrepp mot barn online....bör inte förhindra, upptäcka, ta bort och rapportera sexuella övergrepp mot barn online
Föredrar att inte svara/vet inte

Leverantörer av 
onlinetjänster (t.ex. 
plattformar för sociala 
medier)...

Q6 På grund av den nuvarande tillfälliga lagstiftningens frivilliga karaktär upptäcker, avlägsnar och 
rapporterar endast ett litet antal tjänsteleverantörer sexuella övergrepp på sina plattformar, medan 
ett betydande antal inte vidtar några åtgärder. Med detta i åtanke, vilket av följande påståenden 
ligger närmast din åsikt? (% per land) 
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I den tredje och sista frågan om den nya EU-lagstiftningen informerades de svarande om att den
EU-lagstiftning  som gör  det  möjligt  för  leverantörer  av  onlinetjänster  att  frivilligt  upptäcka  och
rapportera sexuella övergrepp mot barn på nätet den 3 augusti 2024 kommer att löpa ut och att ny
lagstiftning  föreslås  som  skulle  tvinga  leverantörer  av  onlinetjänster  att  förhindra  sexuella
övergrepp mot barn på deras tjänster. Om förebyggandet misslyckas, och i händelse av betydande
risk för sexuella övergrepp mot barn, kan tjänsteleverantören dessutom vara tillfälligt skyldig att
upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn online. I genomsnitt svarade 78 % av de
svarande att de ”starkt stöder” eller ”tenderar att stödja” den lag som föreslås av EU. Däremot är
13 % ”att  motsätta sig”  eller  ”starkt  motsätter sig”  den föreslagna EU-lagstiftningen. Den totala
stödnivån varierar mellan 65 % i Cypern och 83 % i Tjeckien och Luxemburg. 

I Tjeckien är dock nivån på ”starkt stöd” lägre än i Luxemburg (45 % jämfört med 64 %). Skillnader
i ”starkt stöd” ses också mellan sociodemografiska grupper. Till exempel, i alla åldersgrupper, en
stor majoritet åtminstone ”vilka stödja” EU:s föreslagna lag. nivån på det ”starka stödet” är dock
41 % för personer i åldern 18–24 år och ökar till 62 % för personer som är 55 år och äldre. 
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CZ LU DE VID IE RO PT BG FR HR DEN NL DK EU-27 MT FI SK ES LV SI HU VARA SE EE PL EL LT CY

45
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Starkt stöd Tenderar att stödja Tenderar att motsätta sig Motsätter sig starkt Föredrar att inte svara/vet inte

Bas: Alla svarande (n=26270) 

Den 3 augusti 2024 upphör EU-lagstiftningen som gör det möjligt för leverantörer av 
onlinetjänster att frivilligt upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn online. EU har 
föreslagit en ny lag som skulle tvinga leverantörer av onlinetjänster att förhindra sexuella 
övergrepp mot barn på deras tjänster. Om förebyggandet misslyckas, och vid betydande risk för 
sexuella övergrepp mot barn, kan tjänsteleverantören vara tillfälligt skyldig att upptäcka och 
rapportera sexuella övergrepp mot barn online. Om man inte enas om denna nya lagstiftning 
senast i augusti 2024 blir det olagligt att upptäcka sexuella övergrepp mot barn på nätet – frivilligt 
eller inte – på nätet. Med det i åtanke, i vilken utsträckning skulle du stödja eller motsätta 
dig detta förslag till lag? (% per land) 
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Avsnitt 4. Upptäcka övergrepp mot barn och rätten till
integritet på nätet 
Totalt uppger 96 % av de svarande att möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn är viktigare
eller lika viktig än rätten till integritet på nätet. Inte mer än en handfull svarande (2 %) svarade att
rätten till integritet på nätet är viktigare än möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn. 

I hela EU svarade 60 % av de svarande att påståendet ”förmågan att upptäcka övergrepp mot barn
är viktigare än rätten till integritet på nätet” ligger närmast deras egen uppfattning. på landsnivå är
denna andel den högsta i Italien (72 %) och den lägsta i Ungern (35 %). Påståendet att både rätten
till integritet på nätet och möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn är lika viktig väljs av 36 %
av de svarande i hela EU och varierar mellan 24 % i Italien och 61 % i Ungern. 

Äldre svarande är mer benägna att  svara att  möjligheten att  upptäcka övergrepp mot barn är
viktigare än rätten till integritet på nätet (från 45 % för 18–24-åringar till 66 % för över 54-åringar),
medan yngre svarande är mer benägna att säga att båda är lika viktiga (från 30 % för över 54-
åringar till  50 % för 18–24-åringar). En liknande skillnad ses också av utbildningsnivån, där de
lägre utbildade är mer benägna att svara att förmågan att upptäcka övergrepp mot barn är viktigare
än rätten till integritet på nätet och de högre utbildade är mer benägna att säga att båda är lika
viktiga. 
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DEN CY LU DE EL SE DK NL VID HR EU-27 IE BG SI FR VARA ES LT FI PL MT EE PT CZ RO LV SK HU

72
68 67 66 65 64 62 62 60 60 60 59 58 57 56 56 55 55 55 53 51 50 50 48 48 47 47

35

24 28 29 31 33
31 32 33 37 38 36 38 37 38 39 39 40 38 38 40 45 44 47 47 47

42
46 61

2 1 2 1 1 3 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 2 3 3 2 1 3 1 3 3
4

4 2

2 2 2 1 1 3 4 3 1 2 3 2 3 2 3 4 3 4 5 5 3 3 2 2 3 7 3 3

Möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn är viktigare än rätten till integritet på nätet.

Rätten till integritet på nätet och möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn är båda lika viktiga.

Rätten till integritet på nätet är viktigare än möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn

Föredrar att inte svara/vet inte

Bas: Alla svarande (n=26270) 

Q2 Vilken, om någon, av följande påståenden ligger närmast din uppfattning? (% per land) 
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Avsnitt 5. Verktyg för att upptäcka sexuella övergrepp
mot barn online 
De verktyg som leverantörer av onlinetjänster kan använda för att upptäcka sexuella övergrepp
mot  barn  på  nätet  kan  i  olika  utsträckning  påverka  användarnas  integritet.  Även  efter  att  ha
förklarat för de svarande att de verktyg som används av leverantörer av onlinetjänster kan påverka
den  personliga  integriteten  kan  89 %  av  de  svarande  ”starkt”  eller  ”tendera  att  stödja”
användningen av verktyg som automatiskt upptäcker bilder och videor av material med sexuella
övergrepp mot barn som polisen redan känner till, för att identifiera var dessa bilder och videor
delas online igen. I Tjeckien stöder 81 % av de svarande totalt sett automatisk upptäckt av bilder
och videor av material med sexuella övergrepp mot barn som polisen redan känner till.  denna
andel ökar till 95 % i Portugal. 

Stödet för automatisk upptäckt av bilder och videor av material med sexuella övergrepp mot barn
som polisen redan känner till ökar med åldern: den totala stödnivån är 80 % av dem i åldern 18–24
år och ökar till  92 % för personer som är 55 år och äldre. Tvärtom ökar stödet för automatisk
upptäckt av bilder och videor av material med sexuella övergrepp mot barn som polisen redan
känner till med utbildningsnivån (från 84 % för dem som lämnade skolan i åldern 15 år och yngre
till 91 % för dem som stannade i skolan längre). 
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EL PT RO MT LU ES DEN FI FR IE CY EU-27 SE LT BG PL DE EE VID VARA HR NL CZ SI SK DK HU LV
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Starkt stöd Tenderar att stödja Tenderar att motsätta sig Motsätter sig starkt Föredrar att inte svara/vet inte

Bas: Alla svarande (n=26270) 

Leverantörer av onlinetjänster kan använda olika verktyg, bland annat en kombination av 
automatiserade teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för att upptäcka sexuella övergrepp mot 
barn på nätet. Dessa verktyg kan i olika utsträckning störa användarnas integritet. I vilken 
utsträckning skulle du stödja eller motsätta dig upptäckten av sexuella övergrepp mot barn av 
leverantörer av onlinetjänster via... (% per land) 

Verktyg som automatiskt upptäcker bilder och videor av material med sexuella 
övergrepp mot barn som polisen redan känner till, för att identifiera var dessa bilder 
och videor delas online igen
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På frågan om verktyg baserade på artificiell intelligens (AI) har 85 % av de svarande i hela
EU ”starkt stöd” eller ”tenderat att stödja” användningen av dessa verktyg, även om de kan
störa användarnas integritet,  för att upptäcka nytt material med sexuella övergrepp som
delas på nätet och 84 % ”starkt stöd” eller ”tendera att  stödja” användningen av dessa
verktyg för att upptäcka grooming och/eller överhängande övergrepp. 

Stödet för användning av AI-verktyg för att upptäcka nytt material med sexuella övergrepp som
delas på nätet varierar mellan 77 % i Tjeckien och 93 % i Portugal. Påsamma sättvarierar stödet
för användning av AI-verktyg för att upptäcka grooming och/eller överhängande missbruk mellan
78 % i Slovakien och 94 % i Portugal. 

Skillnader mellan sociodemografiska grupper när det gäller stödnivån för att använda AI-verktyg i
kampen mot  sexuella  övergrepp mot  barn på nätet  ligger  i  linje  med dem som diskuteras för
automatisk upptäckt av bilder och videor av material med sexuella övergrepp mot barn som polisen
redan känner till. Till exempel har 78 % av 18–24-åringarna ”starkt stöd” eller ”tenderat att stödja”
användningen av dessa verktyg för att upptäcka nya bilder på sexuella övergrepp och videor som
delas online. stödnivån ökar till 87 % för personer som är 55 år och äldre. 
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Starkt stöd Tenderar att stödja Tenderar att motsätta sig Motsätter sig starkt Föredrar att inte svara/vet inte

Leverantörer av onlinetjänster kan använda olika verktyg, bland annat en kombination av 
automatiserade teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för att upptäcka sexuella övergrepp mot barn på 
nätet. Dessa verktyg kan i olika utsträckning störa användarnas integritet. I vilken utsträckning skulle 
du stödja eller motsätta dig upptäckten av sexuella övergrepp mot barn av leverantörer av 
onlinetjänster via... (% per land) 
Verktyg baserade på artificiell intelligens (AI) för att upptäcka nya bilder och videor som delas 
på nätet 

Verktyg baserade på artificiell intelligens (AI) för att upptäcka grooming och/eller 
överhängande missbruk
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Med tanke på att 70 % av de 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot barn på nätet som
härrör från EU kommer från meddelanden, e-post och chatt på nätet, 87 % av de svarande i EU
”starkt  stöd”  eller  ”tenderar  att  stödja”  att  tjänsteleverantörer  upptäcker  material  med sexuella
övergrepp mot barn och grooming samtal  i  meddelanden (t.ex.  e-post,  chatt)  om det  finns en
betydande risk för sexuella övergrepp mot barn på en viss plattform. På landsnivå varierar den
totala stödnivån mellan 79 % i Lettland och 93 % i Grekland, Portugal och Rumänien. 

I linje med de resultat som diskuterats tidigare i detta avsnitt är yngre respondenter något mindre
benägna att uttrycka sitt stöd än äldre respondenter. Medan 92 % av över 54-åringar ”starkt stöd”
eller ”tenderar att stödja” som tjänsteleverantörer upptäcker material med sexuella övergrepp mot
barn och grooming samtal i meddelanden i händelse av en betydande risk för sexuella övergrepp
mot barn på en viss plattform, gäller detta för 78 % av 18–24-åringar. En ökning av stödet ses
återigen efter utbildningsnivå (från 85 % för dem som lämnade skolan i åldern 15 år och yngre till
89 % för dem som stannade kvar i skolan längre). 
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Förra året skickade tjänsteleverantörer 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot barn på 
nätet från EU. Över en miljon av dessa rapporter – 70 procent – kom från onlinemeddelanden, e-
post och chatt, resten från andra källor, såsom sociala medier och spelplattformar. I vilken 
utsträckning skulle du stödja eller motsätta dig följande? (% per land) 

Tjänsteleverantörer som upptäcker material med sexuella övergrepp mot barn och 
groomingkonversationer i meddelanden (t.ex. e-post, chatt) i händelse av en betydande risk 
för sexuella övergrepp mot barn på en särskild plattform 
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På  frågan  om  att  upptäcka  material  med  sexuella  övergrepp  mot  barn  och  grooming  i
meddelanden med hjälp av end-to-end-kryptering, i händelse av en betydande risk för sexuella
övergrepp mot barn på en viss plattform, var 83 % av de svarande i hela EU ”starkt stöd” eller
”slutet på att stödja” detta. Svarande i Rumänien (92 %) och Portugal (91 %) är mest benägna att
stödja upptäckt av material med sexuella övergrepp mot barn och grooming i meddelanden med
hjälp av end-to-end-kryptering, medan svarande i Ungern och Lettland är minst benägna att göra
det  (båda  73 %).  Skillnader  mellan  sociodemografiska  grupper  för  att  använda  end-to-end-
kryptering är i linje med de som diskuterats hittills i detta avsnitt. 

19

RO PT EL DEN MT ES LU LT CY FR BG SE IE EU-27 HR PL FI VARA NL EE CZ SI SK VID DK DE HU LV

72
65

58 60 60 57 56
48

61 59

48

64
59

55 51
48

53 52 53

44 41
48

41
49 49 51

38
32

20 26 30 27 27 29 30 38 25 26 37 21 25 28 31 35 29 29 27 35 38 31 38 30 29 27
35 41

4 3 5 5 4 5 5 5 6 5 6 5 4 6 6 5 5 5 6 8 8 10 8 8 7 7 8 10

2 2 2 2 4 3 3 2 2 3 4 3 3 3 4 4 4 2 4 4 3
5

3 4 4 4 4 5

3 4 6 7 6 6 5 7 7 7 5 7 9 8 7 9 9 11 10 10 10 6 10 10 11 12 14 12

Starkt stöd Tenderar att stödja Tenderar att motsätta sig Motsätter sig starkt Föredrar att inte svara/vet inte

Bas: Alla svarande (n=26270) 

Förra året skickade tjänsteleverantörer 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot barn på 
nätet från EU. Över en miljon av dessa rapporter – 70 procent – kom från onlinemeddelanden, e-post 
och chatt, resten från andra källor, såsom sociala medier och spelplattformar. I vilken utsträckning 
skulle du stödja eller motsätta dig följande? (% per land) 

Tjänsteleverantörer som upptäcker material med sexuella övergrepp mot barn och grooming i 
meddelanden med hjälp av end-to-end-kryptering (end-to-end-kryptering förhindrar att material 
eller konversationer ses av någon annan än avsändaren och mottagaren) om det finns en 
betydande risk för sexuella övergrepp mot barn på en viss plattform 
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87 % av de svarande i EU ”starkt stöd” eller ”tender to support” att tjänsteleverantörer upptäcker
material  med sexuella  övergrepp mot  barn och grooming-samtal  som delas offentligt  (t.ex.  på
forum och spelplattformar). Svarande i Portugal (94 %), Rumänien (93 %) och Grekland (93 %) är
– återigen – de mest benägna att uttrycka sitt stöd, medan svarande i Slovenien (79 %) är minst
benägna att  göra det.  Skillnaderna mellan sociodemografiska grupper är  i  linje  med dem som
redan diskuterats i detta avsnitt. 
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Förra året skickade tjänsteleverantörer 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot barn på 
nätet från EU. Över en miljon av dessa rapporter – 70 procent – kom från onlinemeddelanden, e-post 
och chatt, resten från andra källor, såsom sociala medier och spelplattformar. I vilken utsträckning 
skulle du stödja eller motsätta dig följande? (% per land) 

Tjänsteleverantörer som upptäcker material med sexuella övergrepp mot barn och 
groomingsamtal som delas offentligt (t.ex. på forum, spelplattformar)
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Avsnitt  6.  Exponering  för  material  med  sexuella
övergrepp mot barn och avsikter att rapportera 

6.1. Exponering för material med sexuella övergrepp mot barn
online 

I genomsnitt uppger 9 % av de svarande att de har stött på eller utsatts för material med sexuella
övergrepp mot barn (t.ex. bilder och videor, groomingaktiviteter). Ytterligare 9 % svarade att de kan
ha exponerats, men att de inte är säkra. På landsnivå varierar andelen svarande från 6 % i länder
som Litauen och Malta till 13 % i Rumänien, 14 % i Ungern och 15 % i Bulgarien. 

Bland 18–24-åringar uppger 18 % av de svarande att de har stött på eller utsatts för material med
sexuella övergrepp mot barn. denna siffra är också högre än 10 % för 25–39-åringar (13 %) och för
dem som fortfarande studerar på heltid (18 %). 
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Ja Kanske/inte säker Nej Föredrar att inte svara/vet inte

Bas: Alla svarande (n=26270) 

Q11 Har du någonsin stött på eller utsatts för material med sexuella övergrepp mot barn på 
nätet (t.ex. bilder och videor, groomingaktiviteter)? (% per land) 
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6.2.  Att  känna  till  ett  offer  för  sexuella  övergrepp  mot  barn
online 

I genomsnitt känner 8 % av de svarande till ett barn som har utsatts för sexuella övergrepp mot
barn på nätet (t.ex. att bilder och videor av deras övergrepp delas på nätet eller att de har blivit
preparerade). denna siffra är högst i Luxemburg (13 %), Danmark och Sverige (båda 14 %). 

Bland dem som är 55 år och äldre svarar 3 % att de känner till ett barn som har utsatts för sexuella
övergrepp mot barn på nätet. denna siffra ökar dock till 13 % för personer i åldern 25–39 år och
20 % för personer i åldern 18–24 år. 
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Fråga10 Känner du till ett barn som har utsatts för sexuella övergrepp mot barn på nätet 
(t.ex. att bilder och videor av deras övergrepp delas på nätet eller att de blivit 
preparerade)? (% per land) 
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6.3. Rapportering av material med sexuella övergrepp mot barn
online 

På frågan om vad de skulle göra om de hittade material med sexuella övergrepp mot barn på nätet
svarade 69 % av de svarande i hela EU att  de skulle anmäla det till  polisen. Över fyra av tio
svarande  (43 %)  skulle  (också)  rapportera  detta  till  leverantören  av  onlinetjänster  (t.ex.  den
plattform för sociala medier som är värd för materialet). Mindre andelar skulle rapportera det till en
organisation som arbetar för att avlägsna material med sexuella övergrepp mot barn (26 %) eller ta
bort materialet (16 %). Bara en handfull svarande (1 %) säger att de inte skulle göra någonting och
5 % är osäkra på vad de skulle göra. 

Analysen av sociodemografiska grupper visar att kvinnor (73 %) är mer benägna än män (66 %)
att  svara att  de skulle rapportera material  med sexuella övergrepp mot barn online till  polisen,
medan män är mer benägna att säga att de skulle ta bort materialet (19 % jämfört med 13 % av
kvinnorna). Avsikten att anmäla material med sexuella övergrepp mot barn till polisen ökar med
åldern (från 50 % för 18–24-åringar till 77 % för över 54-åringar). Yngre svarande har i sin tur en
högre  tendens  att  anmäla  material  med  sexuella  övergrepp  mot  barn  till  den
onlinetjänsteleverantör som är värd för materialet (från 35 % för över 54 åringar till 57 % för 18–24-
åringar) eller till en organisation som arbetar för att ta bort sådant material (från 24 % för över 54-
åringar till 31 % för 18–24-åringar) eller att ta bort materialet (från 14 % för över 54-åringar till 26 %
för 18–24-åringar). 
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16 %Radera materialet

5 %Du är inte säker

1 %Du skulle inte göra någonting

2 %

Rapportera det till leverantören av onlinetjänster 
(t.ex. sociala medier som är värd för materialet)

Rapportera det till en organisation som 
arbetar för att ta bort material med sexuella 

övergrepp mot barn

Föredrar att inte svara/vet inte

Bas: Alla svarande (n=26 270)

Q12 Vad skulle du göra om du hittade material med sexuella övergrepp mot barn på 
nätet? [Flera svar tillåts] (% i EU-27) 
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I alla medlemsstater svarade den största andelen svarande att de skulle rapportera material med
sexuella övergrepp mot barn online till  polisen. I alla utom två medlemsstater svarar dessutom
ungefär  sex  av tio  – eller  fler  – av de svarande att  detta är  vad de skulle  göra (från 59 % i
Bulgarien  och  Tjeckien  till  78 % i  Danmark,  Tyskland  och  Grekland).  I  Slovakien  (47 %)  och
Lettland (50 %) svarade ungefär en av två svarande att de skulle rapportera material om sexuella
övergrepp mot barn online till polisen. 

Andelen svarande som skulle rapportera material med sexuella övergrepp mot barn online till den
onlinetjänsteleverantör som är värd för materialet varierar från 31 % i Estland och Grekland till
55 % i Irland och Portugal. Mellan 17 % av de svarande i Tjeckien och Spanien och 36 % i Irland
och Nederländerna svarade att  de skulle  rapportera material  om sexuella  övergrepp mot barn
online till  en organisation som arbetar för att ta bort denna typ av material. Mer än en av fem
svarande i Frankrike och Nederländerna (båda 22 %) svarade att om de skulle stöta på material
med  sexuella  övergrepp  mot  barn  online  skulle  de  radera  materialet.  I  Estland,  Ungern  och
Rumänien väljs detta svar ut av endast 9 % av de svarande. 
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Q12 Vad skulle du göra om du hittade material med sexuella övergrepp mot barn på nätet? [Flera
svar tillåts] (% anges per land) 

Rapportera
det till

leverantören
av

onlinetjänste
r (t.ex.
sociala

medier som
är värd för
materialet) 

Anmäl det
till polisen 

Rapportera
det till en

organisation
som arbetar
för att ta bort
material med

sexuella
övergrepp
mot barn 

Radera
materialet 

Du är inte
säker 

Du skulle
inte göra

någonting 

Föredrar att
inte

svara/vet
inte

EU-27 43 69 26 16 5 1 2

VARA 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

DEN 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

VID 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Bas: Alla svarande (n=26 270)
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Tekniska specifikationer 
Mellan  den  28  juni  och  den  4  juli  2023  genomförde  Ipsos  European  Public  Affairs  Flash
Eurobarometer 532 på begäran av Europeiska kommissionen,  generaldirektoratet  för  migration
och  inrikes  frågor.  Det  är  en  allmän  undersökning  som samordnas  av  generaldirektoratet  för
kommunikation, enheten Media Monitoring and Eurobarometer. Flash Eurobarometer 532 omfattar
befolkningen av EU-medborgare, bosatta i en av EU:s 27 medlemsstater och 18 år och äldre. 

Alla intervjuer genomfördes via Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI), med hjälp av Ipsos
onlinepaneler och deras partnernätverk. Respondenterna valdes ut från paneler för åtkomst via
internet,  grupper  av  förrekryterade  personer  som  har  samtyckt  till  att  delta  i  forskning.
Provtagningskvoten fastställdes på grundval av ålder (18–24 år, 25–34-åringar, 35–44 åringar, 45–
54 åringar,  55–64-åringar och 65+åringar),  kön, utbildningsnivå och geografisk region (NUTS1,
NUTS2 eller NUTS 3, beroende på landets storlek och antalet Nuts-regioner). 
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Antal
intervjuer 

Datum för fältarbete 
Population 18+
(absolut antal) 

Befolkning 18+ (i % av
befolkningen i EU-27)

EU-27 26270 28.6.2023–4.7.2023 365822635 100.00%

VARA 1004 28.6.2023–4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023–4.7.2023 5650134 1,54 % 

CZ 1045 28.6.2023–3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023–4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023–3.7.2023 69373865 18,96 % 

EE 1040 28.6.2023–3.7.2023 1072458 0,29 % 

IE 1050 28.6.2023–4.7.2023 3864876 1,06 % 

EL 1011 28.6.2023–4.7.2023 8711062 2,38 % 

ES 1038 28.6.2023–3.7.2023 39294807 10,74 % 

FR 1011 28.6.2023–29. 6.2023 53438508 14,61 % 

HR 1040 28.6.2023–4.7.2023 3195690 0,87 % 

DEN 1011 28.6.2023–29. 6.2023 49811219 13,62 % 

CY 530 28.6.2023–4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023–3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023–3.7.2023 2310067 0,63 % 

LU 526 28.6.2023–4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023–1.7.2023 7981992 2,18 % 

MT 538 28.6.2023–4.7.2023 438294 0,12 % 

NL 1004 28.6.2023–1.7.2023 14289828 3,91 % 

VID 1030 28.6.2023–3.7.2023 7427239 2,03 % 

PL 1049 28.6.2023–4.7.2023 30743972 8,40 % 

PT 1065 28.6.2023–5.7.2023 8715904 2,38 % 

RO 1025 28.6.2023–4.7.2023 15304495 4,18 % 

SI 1030 28.6.2023–4.7.2023 1730790 0,47 % 

SK 1010 28.6.2023–3.7.2023 4402238 1,20 % 

FI 1043 28.6.2023–3.7.2023 4512724 1,23 % 

SE 1037 28.6.2023–4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Frågeformulär 
FRÅGA ALLA 

Detta  frågeformulär  handlar  om  att  bekämpa  sexuella  övergrepp  mot  barn  på  nätet.  ”Online
sexuella övergrepp mot barn” inträffar när bilder på övergrepp mot barn delas på sociala nätverk
och meddelandetjänster, eller när barn kontaktas online av vuxna som låtsas bli vän med dem för
sexuella övergrepp (dvs. grooming). För närvarande upptäcker ett antal onlinetjänster, t.ex. sociala
medieplattformar,  sådan  verksamhet  och  rapporterar  dem  till  brottsbekämpande  myndigheter.
Brottsbekämpande myndigheter  använder dessa rapporter  för  att  stoppa pågående övergrepp,
rädda barn och ställa förövarna inför rätta. 

Detta kan vara ett känsligt ämne, så ett alternativ ”föredra att inte säga” ingår i varje fråga. Kom
ihåg  att  dina  svar  alltid  kommer  att  behandlas  anonymt  och  kommer  aldrig  att  undersökas
individuellt. 

FRÅGA ALLA 

Q1 Hur utbredd tror du att problemet med sexuella övergrepp mot barn på nätet är i vårt land? 

(ETT SVAR) 

1 Mycket utbredd 

2 Rättvis utbrett 

3 Ännu mer sällsynt 

4 Mycket sällsynt 

998 Föredra att inte svara/vet inte 

FRÅGA ALLA 

Q2 Vilken, om någon, av följande påståenden ligger närmast din uppfattning? 

(ETT SVAR)

1 Förmågan att upptäcka övergrepp mot barn är viktigare än rätten till integritet på nätet 

2 Rätten till integritet på nätet och möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn är lika viktig 

3 Rätten till integritet på nätet är viktigare än möjligheten att upptäcka övergrepp mot barn 

998 Föredra att inte svara/vet inte 
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FRÅGA ALLA 

Q3 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Även om du inte har några särskilda roller med barn, är vi fortfarande intresserade av din åsikt. 

(ETT SVAR PER RAD – RANDOMISERA 1–7) 

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte

svara/vet
inte

1
Barn kan säkert använda 
internet utan att utsättas för 
skadligt innehåll 

1 2 3 4 998

2

Barn kan säkert använda 
internet utan att bli kontaktade
av vuxna som försöker skada 
dem 

1 2 3 4 998

3
Barn löper allt större risk på 
nätet 

1 2 3 4 998

4
Föräldrar, i allmänhet, vet vad 
deras barn gör online 

1 2 3 4 998

5
Föräldrar är under ökande 
press för att se till att deras 
barn förblir säkra online 

1 2 3 4 998

6
Verktyg som föräldrakontroll 
är inte tillräckliga för att hålla 
barn säkra online 

1 2 3 4 998

7

Leverantörer av onlinetjänster
(t.ex. plattformar för sociala 
medier) kan spela en viktig 
roll i kampen mot sexuella 
övergrepp mot barn på nätet. 

1 2 3 4 998
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FRÅGA ALLA 

Q4 Förövare utbyter i allt  högre grad barnpornografiskt material (t.ex. foton, videor) online med
varandra. I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

(ETT SVAR PER RAD – RANDOMISERA 2–4, HÅLL 1 I FÖRSTA POSITIONEN) 

Instämmer
starkt

Instämmer
snarare

Är ganska
oense

Är starkt
oenig

Föredrar att
inte 

svara/vet inte

1
Denna verksamhet bör lämnas 
oupptäckt

1 2 3 4 998

2

Leverantörer av onlinetjänster 
(t.ex. plattformar för sociala 
medier) bör ha frihet att besluta 
om de ska ta itu med detta 
problem och hur de ska göra 
det.

1 2 3 4 998

3

Utbyte av material med 
sexuella övergrepp mot barn 
bör upptäckas och utredas i 
syfte att rädda offer, ställa 
förövarna inför rätta, och 
materialet bör tas ner för att 
förhindra att offren 
återtraumatiseras.

1 2 3 4 998

4

Upptäckt av denna verksamhet 
bör endast göras om antalet 
utbyten på en viss plattform 
eller tjänst mellan förövarna är 
betydande.

1 2 3 4 998

FRÅGA ALLA 

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) kan för närvarande använda
flera säkerhetsåtgärder, bland annat en kombination av automatiserade teknikverktyg och mänsklig
tillsyn, för att upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn, hjälpa till att rädda offer och
ställa förövarna inför rätta. 

Vilket av följande påståenden ligger närmast din åsikt? 

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier)... 

(En ANSWER – ROTATE 1–3 & 3–1, RECORD ORDER AS Q5_ORDER) 

1
...bör kunna vidta frivilliga åtgärder för att upptäcka, avlägsna och rapportera sexuella 
övergrepp mot barn på nätet

2
...bör under vissa omständigheter vara skyldiga enligt lag att upptäcka, avlägsna och rapportera 
sexuella övergrepp mot barn på nätet

3 ...bör inte upptäcka, ta bort och rapportera sexuella övergrepp mot barn online

998 Föredrar att inte svara/vet inte
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FRÅGA ALLA 

Q6 På grund av den nuvarande tillfälliga lagstiftningens frivilliga karaktär upptäcker, avlägsnar och
rapporterar endast ett litet antal tjänsteleverantörer sexuella övergrepp på sina plattformar, medan
ett betydande antal inte vidtar några åtgärder. Med detta i åtanke, vilket av följande påståenden
ligger närmast din åsikt? 

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier)... 

(ETT SVAR – VISA SVARSALTERNATIV I SAMMA ORDNING SOM I Q5) 

1
... bör kunna vidta frivilliga åtgärder för att förebygga, upptäcka, avlägsna och rapportera 
sexuella övergrepp mot barn på nätet

2
... bör under vissa omständigheter vara skyldiga enligt lag att förebygga, upptäcka, 
avlägsna och rapportera sexuella övergrepp mot barn online.

3 ...bör inte förhindra, upptäcka, ta bort och rapportera sexuella övergrepp mot barn online

998 Föredrar att inte svara/vet inte

FRÅGA ALLA 

Den 3 augusti 2024 upphör EU-lagstiftningen som gör det möjligt för leverantörer av onlinetjänster
att frivilligt upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn online. EU har föreslagit en ny lag
som skulle tvinga leverantörer av onlinetjänster att förhindra sexuella övergrepp mot barn på deras
tjänster. Om förebyggandet misslyckas, och vid betydande risk för sexuella övergrepp mot barn,
kan tjänsteleverantören vara tillfälligt skyldig att upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot
barn online. Om man inte enas om denna nya lagstiftning senast i augusti 2024 blir det olagligt att
upptäcka sexuella övergrepp mot barn på nätet – frivilligt eller inte – på nätet. 

Med det i åtanke, i vilken utsträckning skulle du stödja eller motsätta dig detta förslag till lag? 

(ETT SVAR, OMVÄND ORDNING 1–4/4–1, POST ORDNING SOM Q7_ORDER) 

1 Starkt stöd

2 Tenderar att stödja

3 Tenderar att motsätta sig

4 Motsätter sig starkt

998 Föredrar att inte svara/vet inte
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FRÅGA ALLA 

Leverantörer av  onlinetjänster  kan  använda  olika  verktyg,  bland  annat  en  kombination  av
automatiserade teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för att upptäcka sexuella övergrepp mot barn på
nätet.  Dessa verktyg kan i olika utsträckning störa användarnas integritet.  I  vilken utsträckning
skulle  du  stödja  eller  motsätta  dig  upptäckten  av  sexuella  övergrepp  mot  barn  av
onlinetjänsteleverantörer via... 

(En ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS i Q7, 1–4 vs 4–1)

Starkt stöd
Tenderar
att stödja

Tenderar
att

motsätta
sig

Motsätter
sig starkt

Föredrar att
inte 

svara/vet inte

1

Verktyg som automatiskt upptäcker 
bilder och videor av material med 
sexuella övergrepp mot barn som 
polisen redan känner till, för att 
identifiera var dessa bilder och videor 
delas online igen

1 2 3 4 998

2
Verktyg baserade på artificiell intelligens 
(AI) för att upptäcka nya bilder och 
videor som delas på nätet

1 2 3 4 998

3
Verktyg baserade på artificiell intelligens 
(AI) för att upptäcka grooming och/eller 
överhängande missbruk 

1 2 3 4 998
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FRÅGA ALLA 

Förra året skickade tjänsteleverantörer 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot barn på
nätet från EU. Över en miljon av dessa rapporter – 70 procent – kom från onlinemeddelanden, e-
post  och  chatt,  resten  från  andra  källor,  såsom  sociala  medier  och  spelplattformar.  I  vilken
utsträckning skulle du stödja eller motsätta dig följande? 

(En ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS i Q7, 1–4 vs 4–1) 

Starkt
stöd

Tenderar att
stödja

Tenderar
att

motsätta
sig

Motsätter
sig starkt

Föredrar att inte
svara/vet inte

1

Tjänsteleverantörer som 
upptäcker material med sexuella 
övergrepp mot barn och 
groomingsamtal som delas 
offentligt (t.ex. på forum, 
spelplattformar)

1 2 3 4 998

2

Tjänsteleverantörer som 
upptäcker material med sexuella 
övergrepp mot barn och 
groomingkonversationer i 
meddelanden (t.ex. e-post, chatt) i
händelse av en betydande risk för 
sexuella övergrepp mot barn på 
en särskild plattform

1 2 3 4 998

3

Tjänsteleverantörer som 
upptäcker material med sexuella 
övergrepp mot barn och grooming 
i meddelanden med hjälp av end-
to-end-kryptering (end-to-end-
kryptering förhindrar att material 
eller konversationer ses av någon 
annan än avsändaren och 
mottagaren) om det finns en 
betydande risk för sexuella 
övergrepp mot barn på en viss 
plattform

1 2 3 4 998

FRÅGA ALLA 

Fråga 10 Känner du till ett barn som har utsatts för sexuella övergrepp mot barn på nätet (t.ex. att
bilder och videor av deras övergrepp delas på nätet eller att de blivit preparerade)? 

(ETT SVAR) 

1 Ja

2 Nej

998 Föredrar att inte svara/vet inte

FRÅGA ALLA 

Q11 Har du någonsin stött på eller utsatts för material med sexuella övergrepp mot barn på nätet
(t.ex. bilder och videor, groomingaktiviteter)? 

(ETT SVAR) 

1 Ja

2 Nej

3 Kanske/inte säker
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998 Föredrar att inte svara/vet inte
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FRÅGA ALLA 

Q12 Vad skulle du göra om du hittade material med sexuella övergrepp mot barn på nätet? 

(FLERA SVAR ÄR TILLÅTNA) 

1 Rapportera det till leverantören av onlinetjänster (t.ex. sociala medier som är värd för materialet)

2 Anmäl det till polisen

3
Rapportera det till en organisation som arbetar för att ta bort material med sexuella övergrepp 
mot barn

4 Radera materialet

5 Du är inte säker [EXCLUSIVE]

6 Du skulle inte göra något (exklusivt)

998 Föredrar att inte svara/vet inte [EXCLUSIVE]
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Databilaga
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Q1 Hur utbredd tror du att problemet med sexuella övergrepp mot barn online är i 

[DITT LAND]? 

Mycket
utbredd 

Ganska
utbredd 

Ganska
sällsynt 

Mycket
sällsynta

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 20 53 18 2 6

VARA 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

CZ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

EE 5 42 38 6 9

IE 19 48 24 3 7

EL 25 61 11 1 2

ES 22 59 12 2 5

FR 22 52 17 2 7

HR 17 57 18 3 5

DEN 21 60 13 1 6

CY 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

LU 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

MT 11 45 29 5 10

NL 29 48 15 2 6

VID 17 53 21 3 6

PL 13 40 31 6 10

PT 21 56 12 2 9

RO 24 52 18 3 3

SI 15 49 29 5 3

SK 8 42 34 8 8

FI 15 47 26 4 10

SE 18 52 25 3 3

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q2 Vilken, om någon, av följande påståenden ligger närmast din uppfattning?

Möjligheten att
upptäcka övergrepp
mot barn är viktigare
än rätten till integritet

på nätet. 

Rätten till integritet på
nätet och möjligheten

att upptäcka
övergrepp mot barn
är båda lika viktiga.

Rätten till integritet på
nätet är viktigare än

möjligheten att
upptäcka övergrepp

mot barn 

Föredrar att inte
svara/vet inte

EU-27 60 36 2 3

VARA 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

CZ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

EE 50 44 3 3

IE 59 38 1 2

EL 65 33 1 1

ES 55 40 2 3

FR 56 39 2 3

HR 60 38 1 2

DEN 72 24 2 2

CY 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

LU 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

MT 51 45 1 3

NL 62 33 2 3

VID 60 37 2 1

PL 53 40 2 5

PT 50 47 1 2

RO 48 47 3 3

SI 57 38 2 2

SK 47 46 4 3

FI 55 38 3 5

SE 64 31 3 3

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q3_1 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Barn kan säkert använda internet utan att utsättas för skadligt innehåll

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 5 15 33 45 2

VARA 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

CZ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

EE 3 15 47 32 2

IE 7 18 32 40 3

EL 7 19 40 33 1

ES 6 16 32 43 3

FR 4 10 25 61 1

HR 9 33 35 22 1

DEN 5 17 34 41 3

CY 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

LU 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

MT 9 16 36 38 1

NL 4 13 29 52 2

VID 4 12 38 45 2

PL 7 21 35 34 3

PT 13 32 27 26 2

RO 9 22 29 38 1

SI 5 20 31 44 1

SK 5 14 39 40 1

FI 3 18 37 40 3

SE 3 12 32 53 1

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q3_2 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Barn kan säkert använda internet utan att bli kontaktade av vuxna som försöker skada dem

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 6 16 34 41 3

VARA 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

CZ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

EE 3 23 48 23 4

IE 7 18 36 34 5

EL 6 17 40 36 1

ES 8 17 32 40 3

FR 5 10 25 58 2

HR 9 29 37 23 2

DEN 6 18 34 39 3

CY 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

LU 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

MT 11 17 41 29 2

NL 4 12 33 48 3

VID 3 17 39 37 3

PL 7 23 35 28 6

PT 13 28 29 28 2

RO 10 21 29 37 3

SI 5 22 33 40 1

SK 7 15 42 34 3

FI 5 19 40 33 3

SE 2 13 31 52 2

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q3_3 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Barn löper allt större risk på nätet

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 52 40 4 2 1

VARA 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

CZ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

EE 33 54 11 1 2

IE 55 36 5 3 2

EL 58 36 5 1 0

ES 56 39 4 2 0

FR 56 37 4 2 2

HR 55 41 3 2 0

DEN 50 42 4 2 2

CY 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

LU 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

MT 55 41 2 1 1

NL 51 40 5 2 2

VID 53 37 6 3 1

PL 49 42 4 3 1

PT 62 32 4 1 1

RO 65 31 3 2 1

SI 46 45 7 2 0

SK 51 43 4 2 1

FI 42 46 8 1 3

SE 56 37 6 1 1

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q3_4 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Föräldrar, i allmänhet, vet vad deras barn gör online 

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 4 13 46 36 2

VARA 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

CZ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

EE 1 14 61 23 1

IE 5 15 43 34 2

EL 3 11 53 32 1

ES 6 9 44 39 2

FR 3 10 44 42 1

HR 3 10 45 41 1

DEN 3 12 44 39 3

CY 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

LU 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

MT 3 13 53 29 2

NL 3 12 43 40 3

VID 3 12 50 34 1

PL 4 15 49 31 2

PT 3 14 42 41 1

RO 7 24 39 27 3

SI 3 15 46 36 1

SK 4 15 53 27 1

FI 3 13 47 35 3

SE 3 16 42 39 1

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q3_5 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Föräldrar är under ökande press för att se till att deras barn förblir säkra online

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 34 46 13 4 4

VARA 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

CZ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

EE 36 51 10 1 2

IE 56 34 6 2 2

EL 45 48 5 2 1

ES 41 47 7 3 2

FR 14 44 27 8 8

HR 34 53 9 3 1

DEN 17 49 22 6 5

CY 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

LU 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

MT 49 43 7 1 1

NL 30 49 12 4 6

VID 44 44 7 3 2

PL 58 36 3 1 1

PT 48 41 7 3 1

RO 46 45 7 2 1

SI 29 56 11 3 1

SK 28 54 12 4 3

FI 45 47 5 1 2

SE 49 40 7 2 3

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q3_6 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Verktyg som föräldrakontroll är inte tillräckliga för att hålla barn säkra online 

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 31 51 11 3 4

VARA 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

CZ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

EE 23 56 16 2 3

IE 32 46 14 3 6

EL 31 55 10 3 2

ES 35 52 9 2 3

FR 40 47 9 2 3

HR 27 56 12 2 2

DEN 26 55 12 4 4

CY 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

LU 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

MT 28 52 16 1 3

NL 27 51 14 3 5

VID 29 50 14 4 3

PL 26 55 12 3 5

PT 35 52 9 2 2

RO 39 45 11 3 3

SI 24 55 16 4 2

SK 22 53 16 4 5

FI 21 54 14 3 8

SE 37 45 10 2 6

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q3_7 I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden? 

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) kan spela en viktig roll i
kampen mot sexuella övergrepp mot barn på nätet.

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 46 43 7 2 3

VARA 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

CZ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

EE 39 51 6 1 3

IE 62 30 4 2 3

EL 44 44 8 3 2

ES 47 47 3 1 2

FR 46 43 6 3 1

HR 49 43 5 2 1

DEN 46 44 7 2 2

CY 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

LU 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

MT 54 35 6 2 3

NL 48 41 5 2 4

VID 44 40 9 3 3

PL 42 48 5 2 3

PT 61 33 3 2 1

RO 54 35 6 2 3

SI 39 49 8 3 2

SK 41 48 7 2 3

FI 48 43 5 1 3

SE 54 34 7 1 4

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q4_1 Förövarna utbyter i allt högre grad barnpornografiskt material (t.ex. foton, videor) online med
varandra. I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden?

Denna verksamhet bör lämnas oupptäckt

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 7 9 11 69 4

VARA 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

CZ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

EE 4 7 12 72 5

IE 7 7 10 73 4

EL 10 10 11 66 3

ES 5 10 13 69 4

FR 6 8 11 73 3

HR 6 11 11 65 6

DEN 8 12 13 62 5

CY 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

LU 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

MT 3 5 13 75 4

NL 5 7 10 72 6

VID 8 7 10 72 3

PL 5 7 13 71 4

PT 11 9 7 70 4

RO 15 8 8 67 3

SI 8 11 12 65 4

SK 9 10 16 62 4

FI 6 8 9 74 3

SE 7 9 10 70 4

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter
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Q4_2 Förövare utbyter i allt högre grad barnpornografiskt material (t.ex. foton, videor) online med
varandra. I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden?

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) bör ha frihet att besluta
om de ska ta itu med detta problem och hur de ska göra det.

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 13 22 25 35 6

VARA 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

CZ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

EE 10 31 35 20 5

IE 17 20 21 37 6

EL 14 29 27 27 4

ES 14 22 26 31 8

FR 16 24 21 32 7

HR 9 18 27 42 5

DEN 10 20 26 38 7

CY 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

LU 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

MT 13 20 26 37 5

NL 15 22 23 35 5

VID 6 14 28 47 4

PL 23 31 20 20 7

PT 16 25 27 29 4

RO 21 29 24 22 4

SI 16 20 23 39 3

SK 9 22 31 33 5

FI 18 20 22 34 6

SE 10 22 29 34 6

Flash Eurobarometer 532 – Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Fältarbete: 28/6–4/7/2023/(%) bas: N=26 270 – Alla respondenter

47



Flash Eurobarometer 532 Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Q4_3 Förövarna utbyter i allt högre grad barnpornografiskt material (t.ex. foton, videor) online med
varandra. I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden?

Utbyte av material med sexuella övergrepp mot barn bör upptäckas och utredas i syfte att
rädda offer, ställa förövarna inför rätta, och materialet bör tas ner för att förhindra att offren
återtraumatiseras.

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 77 17 3 1 1

VARA 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

CZ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

EE 71 24 2 1 1

IE 83 12 2 2 1

EL 81 14 2 1 1

ES 78 16 3 2 1

FR 77 17 4 1 1

HR 79 17 2 1 1

DEN 78 17 3 1 1

CY 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

LU 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

MT 85 12 1 1 1

NL 77 14 6 2 1

VID 80 14 4 2 1

PL 70 21 4 2 3

PT 86 11 2 1 1

RO 80 14 4 2 1

SI 76 20 3 1 0

SK 67 27 4 2 1

FI 78 18 2 1 1

SE 83 12 3 1 1
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Q4_4 Förövare utbyter i allt högre grad barnpornografiskt material (t.ex. foton, videor) online med
varandra. I vilken utsträckning håller du med eller håller med om följande påståenden?

Upptäckt av denna verksamhet bör endast göras om antalet utbyten på en viss plattform
eller tjänst mellan förövarna är betydande.

Instämmer
starkt 

Instämmer
snarare 

Är ganska
oense 

Är starkt
oenig 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 8 15 23 49 5

VARA 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

CZ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

EE 4 11 31 52 3

IE 8 14 22 49 7

EL 8 14 26 47 5

ES 8 13 21 54 4

FR 11 14 19 51 5

HR 7 14 22 52 4

DEN 7 15 24 49 5

CY 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

LU 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

MT 6 19 28 41 5

NL 10 17 22 43 8

VID 8 15 24 48 6

PL 9 17 26 42 7

PT 7 15 20 57 2

RO 15 18 19 45 4

SI 9 14 21 55 2

SK 9 20 31 35 5

FI 9 13 25 47 7

SE 8 14 19 51 8
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Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier) kan för närvarande använda
flera säkerhetsåtgärder, bland annat en kombination av automatiserade teknikverktyg och mänsklig
tillsyn, för att upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn, hjälpa till att rädda offer och
ställa förövarna inför rätta. Vilket av följande påståenden ligger närmast din åsikt?

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier)...

...bör kunna vidta
frivilliga åtgärder för
att upptäcka, ta bort

och rapportera
sexuella övergrepp
mot barn på nätet

...bör under vissa
omständigheter vara
skyldiga enligt lag att
upptäcka, avlägsna

och rapportera
sexuella övergrepp
mot barn på nätet

...bör inte upptäcka, ta
bort och rapportera
sexuella övergrepp

mot barn online 

Föredrar att inte
svara/vet inte 

EU-27 41 55 2 2

VARA 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

CZ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

EE 29 67 1 2

IE 44 51 2 2

EL 42 54 3 2

ES 46 50 1 3

FR 64 33 1 2

HR 40 58 1 2

DEN 30 65 3 2

CY 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

LU 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

MT 42 55 1 2

NL 27 64 5 4

VID 24 71 3 3

PL 50 46 2 2

PT 55 44 1 1

RO 54 42 2 2

SI 45 51 2 2

SK 43 50 4 3

FI 39 57 1 3

SE 36 59 2 4
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Q6 På grund av den nuvarande tillfälliga lagstiftningens frivilliga karaktär upptäcker, avlägsnar och
rapporterar endast ett litet antal tjänsteleverantörer sexuella övergrepp på sina plattformar, medan
ett betydande antal inte vidtar några åtgärder. Med detta i åtanke, vilket av följande påståenden
ligger närmast din åsikt?

Leverantörer av onlinetjänster (t.ex. plattformar för sociala medier)...

... bör kunna vidta
frivilliga åtgärder för

att förebygga,
upptäcka, avlägsna

och rapportera
sexuella övergrepp
mot barn på nätet 

... bör under vissa
omständigheter vara
skyldiga enligt lag att
förebygga, upptäcka,

avlägsna och
rapportera sexuella
övergrepp mot barn

online.

...bör inte förhindra,
upptäcka, ta bort och
rapportera sexuella
övergrepp mot barn

online 

Föredrar att inte
svara/vet inte

EU-27 38 57 3 3

VARA 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

CZ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

EE 26 71 1 2

IE 38 58 2 3

EL 40 55 2 3

ES 41 54 2 2

FR 60 36 2 2

HR 38 60 1 1

DEN 32 64 2 2

CY 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

LU 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

MT 38 59 1 2

NL 23 68 5 4

VID 20 75 2 3

PL 46 44 5 5

PT 52 47 1 0

RO 49 48 1 2

SI 43 51 3 3

SK 40 52 4 4

FI 36 60 1 3

SE 30 65 3 3
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Den 3 augusti 2024 upphör EU-lagstiftningen som gör det möjligt för leverantörer av onlinetjänster
att frivilligt upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot barn online. EU har föreslagit en ny lag
som skulle tvinga leverantörer av onlinetjänster att förhindra sexuella övergrepp mot barn på deras
tjänster. Om förebyggandet misslyckas, och vid betydande risk för sexuella övergrepp mot barn,
kan tjänsteleverantören vara tillfälligt skyldig att upptäcka och rapportera sexuella övergrepp mot
barn online. Om man inte enas om denna nya lagstiftning senast i augusti 2024 blir det olagligt att
upptäcka sexuella övergrepp mot barn på nätet – frivilligt eller inte – på nätet. Med det i åtanke, i
vilken utsträckning skulle du stödja eller motsätta dig detta förslag till lag?

Starkt stöd 
Tenderar att

stödja 
Tenderar att
motsätta sig 

Motsätter sig
starkt 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 56 22 6 7 9

VARA 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

CZ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

EE 43 28 10 9 11

IE 63 19 4 6 8

EL 42 28 9 14 7

ES 51 25 7 8 9

FR 55 24 6 6 9

HR 56 23 6 9 7

DEN 58 21 4 9 8

CY 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

LU 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

MT 58 19 3 13 6

NL 58 20 7 6 8

VID 63 18 4 5 9

PL 45 26 7 11 12

PT 62 18 4 10 6

RO 67 14 5 8 6

SI 47 28 8 11 7

SK 49 27 8 6 10

FI 59 18 5 8 11

SE 57 16 6 13 9
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Leverantörer  av  onlinetjänster  kan  använda  olika  verktyg,  bland  annat  en  kombination  av
automatiserade teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för att upptäcka sexuella övergrepp mot barn på
nätet.  Dessa verktyg kan i olika utsträckning störa användarnas integritet.  I  vilken utsträckning
skulle du stödja eller motsätta dig upptäckten av sexuella övergrepp mot barn av leverantörer av
onlinetjänster via...  Verktyg som automatiskt upptäcker bilder och videor av material med
sexuella övergrepp mot barn som redan är kända för polisen, för att identifiera var dessa
bilder och videor delas online igen

Starkt stöd 
Tenderar att

stödja 
Tenderar att
motsätta sig 

Motsätter sig
starkt 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 61 28 5 2 4

VARA 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

CZ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

EE 54 37 4 2 3

IE 68 23 3 3 3

EL 61 29 5 2 3

ES 62 29 5 2 3

FR 62 27 5 2 4

HR 63 27 5 3 2

DEN 61 26 7 2 4

CY 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

LU 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

MT 74 19 2 3 4

NL 61 26 6 2 5

VID 66 25 4 2 4

PL 50 36 5 4 5

PT 73 22 3 2 1

RO 71 19 5 2 3

SI 58 30 6 3 3

SK 51 35 7 3 5

FI 65 26 3 1 5

SE 71 18 5 2 5
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Leverantörer  av  onlinetjänster  kan  använda  olika  verktyg,  bland  annat  en  kombination  av
automatiserade teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för att upptäcka sexuella övergrepp mot barn på
nätet.  Dessa verktyg kan i olika utsträckning störa användarnas integritet.  I  vilken utsträckning
skulle du stödja eller motsätta dig upptäckten av sexuella övergrepp mot barn av leverantörer av
onlinetjänster via...  Verktyg baserade på artificiell intelligens (AI) för att upptäcka nya bilder
och videor som delas på nätet

Starkt stöd 
Tenderar att

stödja 
Tenderar att
motsätta sig 

Motsätter sig
starkt 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 52 33 7 4 6

VARA 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

CZ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

EE 42 44 7 3 5

IE 53 29 6 4 8

EL 48 39 7 3 4

ES 53 33 6 2 6

FR 53 29 7 4 6

HR 54 32 7 4 4

DEN 54 30 8 3 6

CY 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

LU 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

MT 65 26 3 2 4

NL 46 34 8 4 8

VID 52 31 9 4 5

PL 45 38 6 5 6

PT 65 28 3 2 2

RO 64 25 6 3 3

SI 53 33 9 3 3

SK 41 37 10 6 6

FI 49 37 6 2 6

SE 54 28 9 4 4
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Leverantörer  av  onlinetjänster  kan  använda  olika  verktyg,  bland  annat  en  kombination  av
automatiserade teknikverktyg och mänsklig tillsyn, för att upptäcka sexuella övergrepp mot barn på
nätet.  Dessa verktyg kan i olika utsträckning störa användarnas integritet.  I  vilken utsträckning
skulle du stödja eller motsätta dig upptäckten av sexuella övergrepp mot barn av leverantörer av
onlinetjänster via...  Verktyg baserade på artificiell intelligens (AI) för att upptäcka grooming
och/eller överhängande övergrepp

Starkt stöd 
Tenderar att

stödja 
Tenderar att
motsätta sig 

Motsätter sig
starkt 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 53 31 6 3 6

VARA 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

CZ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

EE 44 43 6 2 6

IE 57 29 5 4 6

EL 51 38 4 2 4

ES 60 29 4 2 6

FR 52 30 8 3 8

HR 58 31 5 2 4

DEN 58 28 7 3 4

CY 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

LU 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

MT 68 24 3 2 3

NL 46 33 9 3 9

VID 52 32 7 3 6

PL 50 36 4 4 6

PT 68 26 3 2 3

RO 67 24 3 3 3

SI 55 30 8 4 3

SK 40 38 10 5 8

FI 54 34 5 3 5

SE 55 28 9 3 5
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Q9_1 Förra året skickade tjänsteleverantörer 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot
barn  på  nätet  från  EU.  Över  en  miljon  av  dessa  rapporter  –  70  procent  –  kom  från
onlinemeddelanden,  e-post  och  chatt,  resten  från  andra  källor,  såsom  sociala  medier  och
spelplattformar.  I  vilken  utsträckning  skulle  du  stödja  eller  motsätta  dig  följande?
Tjänsteleverantörer  som  upptäcker  material  med  sexuella  övergrepp  mot  barn  och
groomingsamtal som delas offentligt (t.ex. på forum, spelplattformar)

Starkt stöd 
Tenderar att

stödja 
Tenderar att
motsätta sig 

Motsätter sig
starkt 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 59 28 5 2 5

VARA 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

CZ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

EE 54 34 6 2 5

IE 61 24 4 3 7

EL 64 29 4 1 2

ES 60 31 4 2 3

FR 60 28 5 2 5

HR 53 29 7 8 4

DEN 60 27 6 2 6

CY 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

LU 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

MT 65 23 4 3 4

NL 55 27 7 4 6

VID 61 27 5 2 4

PL 54 33 4 4 5

PT 72 22 2 1 2

RO 75 18 4 1 2

SI 49 30 8 7 6

SK 45 35 8 4 8

FI 66 25 2 2 5

SE 71 19 4 3 4
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Q9_2 Förra året skickade tjänsteleverantörer 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot
barn  på  nätet  från  EU.  Över  en  miljon  av  dessa  rapporter  –  70  procent  –  kom  från
onlinemeddelanden,  e-post  och  chatt,  resten  från  andra  källor,  såsom  sociala  medier  och
spelplattformar.  I  vilken  utsträckning  skulle  du  stödja  eller  motsätta  dig  följande?
Tjänsteleverantörer  som  upptäcker  material  med  sexuella  övergrepp  mot  barn  och
groomingkonversationer i meddelanden (t.ex. e-post, chatt) i händelse av en betydande risk
för sexuella övergrepp mot barn på en särskild plattform

Starkt stöd 
Tenderar att

stödja 
Tenderar att
motsätta sig 

Motsätter sig
starkt 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 58 29 5 2 5

VARA 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

CZ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

EE 47 39 7 2 5

IE 62 26 3 3 6

EL 64 29 4 2 2

ES 58 31 5 2 4

FR 59 29 5 2 5

HR 53 33 6 4 4

DEN 63 26 3 2 6

CY 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

LU 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

MT 65 26 2 3 4

NL 56 28 6 3 6

VID 58 28 6 2 6

PL 53 34 5 3 6

PT 69 24 3 1 3

RO 75 18 4 2 2

SI 51 31 9 5 4

SK 44 38 8 3 7

FI 59 30 5 2 5

SE 66 21 6 3 4
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Q9_3 Förra året skickade tjänsteleverantörer 1,5 miljoner rapporter om sexuella övergrepp mot
barn  på  nätet  från  EU.  Över  en  miljon  av  dessa  rapporter  –  70  procent  –  kom  från
onlinemeddelanden,  e-post  och  chatt,  resten  från  andra  källor,  såsom  sociala  medier  och
spelplattformar.  I  vilken  utsträckning  skulle  du  stödja  eller  motsätta  dig  följande?
Tjänsteleverantörer  som  upptäcker  material  med  sexuella  övergrepp  mot  barn  och
grooming i meddelanden med hjälp av end-to-end-kryptering* om det finns en betydande
risk för sexuella övergrepp mot barn på en viss plattform (* end-to-end-kryptering förhindrar
att material eller konversationer ses av någon annan än avsändaren och mottagaren).

Starkt stöd 
Tenderar att

stödja 
Tenderar att
motsätta sig 

Motsätter sig
starkt 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 55 28 6 3 8

VARA 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

CZ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

EE 44 35 8 4 10

IE 59 25 4 3 9

EL 58 30 5 2 6

ES 57 29 5 3 6

FR 59 26 5 3 7

HR 51 31 6 4 7

DEN 60 27 5 2 7

CY 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

LU 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

MT 60 27 4 4 6

NL 53 27 6 4 10

VID 49 30 8 4 10

PL 48 35 5 4 9

PT 65 26 3 2 4

RO 72 20 4 2 3

SI 48 31 10 5 6

SK 41 38 8 3 10

FI 53 29 5 4 9

SE 64 21 5 3 7
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Fråga 10 Känner du till ett barn som har utsatts för sexuella övergrepp mot barn på nätet (t.ex. att
bilder och videor av deras övergrepp delas på nätet eller att de blivit preparerade)? 

Ja Nej Föredrar att inte svara/vet inte

EU-27 8 90 2

VARA 8 89 2

BG 10 87 3

CZ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

EE 9 87 4

IE 11 87 3

EL 11 87 2

ES 9 90 2

FR 9 89 2

HR 10 86 4

DEN 6 91 3

CY 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

LU 13 85 3

HU 6 92 2

MT 8 88 4

NL 12 85 3

VID 9 89 2

PL 8 90 3

PT 8 90 2

RO 12 86 2

SI 9 89 2

SK 7 92 1

FI 10 87 3

SE 14 83 3
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Flash Eurobarometer 532 Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Q11 Har du någonsin stött på eller utsatts för material med sexuella övergrepp mot barn på nätet
(t.ex. bilder och videor, groomingaktiviteter)? 

Ja Nej 
Kanske/inte

säker 

Föredrar att
inte svara/vet

inte

EU-27 9 82 9 1

VARA 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

CZ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

EE 6 81 12 1

IE 10 81 9 1

EL 9 84 6 1

ES 10 82 7 1

FR 7 86 6 1

HR 11 70 19 1

DEN 8 83 8 1

CY 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

LU 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

MT 6 82 10 2

NL 7 87 5 1

VID 8 84 7 2

PL 11 71 18 1

PT 9 83 7 1

RO 13 70 16 1

SI 10 73 16 1

SK 8 72 19 1

FI 10 75 14 1

SE 8 79 13 1
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Flash Eurobarometer 532 Skydd av barn mot sexuella övergrepp på nätet 

Q12 Vad skulle du göra om du hittade material med sexuella övergrepp mot barn på nätet? 

[FLERA SVAR TILLÅTS]

Rapportera
det till

leverantören
av

onlinetjänste
r (t.ex.
sociala

medier som
är värd för
materialet) 

Anmäl det
till polisen 

Rapportera
det till en

organisation
som arbetar
för att ta bort
material med

sexuella
övergrepp
mot barn 

Radera
materialet 

Du är inte
säker 

Du skulle
inte göra

någonting 

Föredrar att
inte

svara/vet
inte

EU-27 43 69 26 16 5 1 2

VARA 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

DEN 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

VID 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2
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Kommentarer och ytterligare information
(Omdirigerad från Pierre Dieumegard)

Språkproblem 

Den  officiella  rapporten  på  engelska  innehåller  en  lista  med  frågor  på  engelska.  Automatisk
översättning till de olika officiella språken ger inte alltid den exakta texten till de olika frågor som
faktiskt ställs på de olika språken. För att ta reda på mer om de frågor som faktiskt ställs kan
frågeformulären  från  de  olika  länderna  laddas  upp  på
https://search.gesis.org/research_data/ZA8763 . 

Maskinöversättning ger ibland dåliga resultat, särskilt när det gäller sexuellt beteende.

Termen ”grooming” är dåligt översatt av den automatiska översättaren. I landsarket anges detta
med ”psykologisk manipulation”, vilket inte är klart. Denna term ”grooming” finns inte med denna
sexuella  innebörd i  min  ”Grand Dictionary Larousse Chambers”.  I  ”Oxford Advanced Learners
Dictionary, 7:e upplagan” från 2005, är denna betydelse i den sista positionen, med definitionen
”att förbereda ett barn för ett möte, särskilt med hjälp av ett chattrum på Internet, med avsikt att
utföra en olaglig sexuell handling”.

Nära  frånvaro  av  sociodemografiska  data  i  den  officiella
rapporten
I  vanliga  Eurobarometerrapporter  ges  vanligtvis  sociodemografiska  uppgifter  (kön,  ålder,
utbildningsnivå och ibland bostadsort,  förmögenhet och andra indikationer)  i  form av en tabell,
även om det inte finns några eller få diagram som visar dem. I denna Flash Eurobarometer 532
finns det inga tabeller och knappt några meningar i texten: termen ”sociodemo” förekommer endast
fem gånger i hela rapporten, för frågorna Q7, Q9 och Q12. 

Dessafrågor  har  dock  ställts  och  att  resultaten  är  väl  tillgängliga  i.xls-filerna  som  finns  på
https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng 

Det är synd, för vi kan hitta något att tänka på.

Jämförelse av sociodemografiska uppgifter och landsuppgifter
Endast de få frågor där ordet ”sociodemo” finns i den officiella rapporten kommer att diskuteras
här. Det är troligt att den mer djupgående studien av alla frågor skulle ge intressanta resultat.

Återupptagande av fråga Q7 (stöd till en ny lag) och Q10 (personlig kunskap om
ett offer)

— för länderna finns ett svagt positivt samband: ju fler människor känner ett offer, desto mer stöder
de lagen (eller vice versa)

— för sociala grupper är motsatsen sant: korrelationen är mycket tydligt negativ. Den förklarande
faktorn är ålder. Personer över 55 år stöder starkt lagförslaget, men känner bara till få offer, medan
ungdomar i  åldern 18–24 år vet  fler offer,  men är ogynnsamma för lagen (de vill  dra nytta av
friheten i sociala medier?)
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Fråga Q8 (Q8_1 stöd för automatisk detektering av bilder och videor, Q8_3 stöd
till artificiell intelligens för upptäckt av överhängande missbruk).

Föga förvånande är korrelationen positiv: människor som är för den ena är också gynnsamma för
den andra. Så ofta är klyftan mellan länder större än mellan sociala grupper, men detta är inte
spektakulärt, eftersom det finns en stor skillnad i uppfattning mellan åldersgrupper: ungdomar (18–
24 år) stöder dessa automatiska enheter mycket mindre än personer över 55 år. Detta beteende
förekommer ofta när det gäller internet och sociala nätverk: ungdomar är mest engagerade i frihet,
de äldsta är mest engagerade i säkerhet.
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Diagram för Q8_1 och Q8_3. länder är i blå, sociodemografiska grupper i rött
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Diagram för frågorna Q7 och Q10; Countries i blå, sociodemografiska grupper i rött
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Fråga  Q12  (Vad  skulle  du  göra  om  du  stötte  på  barnpornografi  på  nätet?
Rapportera  till  leverantören,  rapportera  till  polisen,  rapportera  till  en
specialiserad förening, förstöra utrustning)

För de två vanligaste svaren (rapportering till polisen och leverantören) varierar svaren per land
och utan ett mycket tydligt samband: du kan rapportera till antingen eller till den andra eller båda,
eller till  antingen. För sociala grupper är dock korrelationen mycket tydligt negativ: de under 24
skulle rapportera lite mer till leverantören än till polisen (57 % mot 50 %), medan de över 55 skulle
rapportera mycket till polisen (över 75 %) och mycket lite till leverantören (35 %). Östländerna är
ovilliga att anmäla sig till polisen.

Förutom att  påpeka upptäckten till  en specialiserad struktur,  var  det  möjligt  att  svara ”förstöra
materialet”. Det finns inget tydligt samband mellan benägenheten att anmäla sig till  polisen och
benägenheten att förstöra materialet, men tre sociala grupper skiljer sig från molnet: ”18–24 år”,
”fortfarande i studier” och ”utan deklarerat kön”. Dessa människor gör inte ett uttalande till polisen
och förstör materialet. I själva verket måste de vara samma personer: de som fortfarande studerar
är nästan nödvändigtvis unga människor, och begreppet ”icke-biarity” är främmande för personer
över 55 år.
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Diagram  för  Q12:  rapporteratill  tjänsteleverantören  och  polisen,  länder  är  i  blå,
sociodemografiska grupper är i rött
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Slutsats: precis som med Eurobarometerundersökningar i allmänhet bör vi inte bara läsa
pressmeddelandet, eller till  och med rapporten på engelska, utan leta efter information i
värdetabellerna.
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Diagram  för  Q12:  rapportera  till  polisen  och  radera  materialet,  länder  är  i  blå,
sociodemografiska grupper är i rött
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